

习近平对老龄工作作出重要指示强调

让老年人共享改革发展成果

在重阳节来临之际向全国老年人致以节日祝福

新华社北京10月13日电 在中国传统节日重阳节来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对老龄工作作出重要指示，代表党中央祝全国老年人健康长寿、生活幸福。

习近平指出，各级党委和政府要高度重视并切实做好老龄工作，贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略，把积极老龄观、健康老龄

化理念融入经济社会发展全过程，加大制度创新、政策供给、财政投入力度，健全完善老龄工作体系，强化基层力量配备，加快健全社会保障体系、养老服务体系、健康支撑体系。

习近平强调，要大力弘扬孝亲敬老传统美德，落实好老年优待政策，维护好老年人合法权益，发挥好老年人积极作用，让老年人共享改革发展成果、安享幸福晚年。

习近平同德国总理默克尔举行视频会晤

新华社北京10月13日电（记者 杨依军）国家主席习近平10月13日同德国总理默克尔举行视频会晤。双方在友好的氛围中回顾近年中德、中欧关系发展并就相关问题深入交换意见。

习近平积极评价默克尔任内为推动中德、中欧关系发展所作的贡献。习近平指出，“人之相识，贵在相知；人之相知，贵在知心”。这句话，既是对我们多年深入交往的很好诠释，也是过去16年来中德关系保持平稳健康发展的重要经验。中国人重情重义，我们不会忘记老朋友，中国的大门随时向你敞开。希望你继续关心和支持中德、中欧关系发展。

习近平强调，我们多次就双边关系、重大国际和地区问题、治国理政经验等深入交流，共同推动了双边关系向前发展，推动了中德合作应对全球挑战。中德本着互利合作精神，发挥两国经济互补性，实现了共赢。中国和德国自身发展得好，对世界经

济的贡献也更大。这证明，国与国之间完全可以避免零和博弈，实现互利共赢，这是中德关系应该牢牢把握的主基调。明年是中德建交50周年。双方关系发展何去何从，保持正确方向至关重要。中方始终从战略高度和长远角度看待中德关系，愿同德方保持高层交往，增进相互了解和人民友谊，深挖传统领域合作潜力，积极开拓能源转型、绿色和数字经济等务实合作新领域，推动中德合作走深走实。

习近平指出，追求和平与发展是中欧双方的共同心愿。中欧都主张维护多边主义，都支持贸易和投资自由化便利化，都认为中欧共同利益远大于矛盾分歧。当前全球抗击新冠肺炎疫情和推进世界经济复苏正处于关键时期，面对日益增多的全球性问题和不断上升的不稳定性不确定性，中欧作为全球两大重要力量，有责任加强合作，团结应对。双方应该从更广阔维度看待中欧关系，客观全面地相互认知，理性平

和、建设性地处理差异分歧。希望欧方坚持独立自主，真正维护欧盟自身利益和国际社会团结，同中方和其他各国一道，共同致力于解决和平与发展的世纪难题。

默克尔表示，我对我们十多年来的每次交往都记忆犹新。我们就共同关心的问题坦诚深入交流，增进了相互理解，促进了德中关系和欧中合作的良好发展。我任德国总理期间，中国实现了快速发展，国力今非昔比，并且展现出巨大潜力。我一贯主张，欧盟应独立自主地发展同中国的关系，双方可以就彼此存在差异和分歧的问题加强对话交流，相信欧中关系能够克服各种复杂因素继续发展。德方赞赏中方为应对气候变化和保护生物多样性所作努力，愿同中方共同办好庆祝德中建交50周年活动，继续加强双边和多边合作，共同应对全球性挑战。我将继续为促进德中、欧中理解与合作作出积极努力。

王毅、何立峰等参加上述活动。

韩正在云南调研时强调

坚持生态优先绿色发展 争当生态文明建设排头兵

10月11日至12日，中共中央政治局常委、国务院副总理韩正在云南调研。韩正强调，云南要深入贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神，坚持生态优先、绿色发展，争当生态文明建设排头兵。

韩正前往滇池国际会展中心，参观云南生物多样性保护实践与成果展览，详细了解森林覆盖率变化和野生动物实时监测等情况；到中国科学院昆明植物研究所，考察大温室、种子博物馆，听取生物多样性研究与保护等工作情况汇报。在充分肯定云南生物多样性保护工作取得的成绩后，韩正指出，云南自然条件优越，生态地位重要，要持续实施生物多样性保护重大工程，不断提升生物多样性保护能力和水平，努

力保护好我国重要的生物多样性宝库。要加强生物多样性监测与研究，为完善生物多样性保护政策提供参考和依据。要以国家战略生物资源需求和学科发展前沿为导向，加强种子资源保存和利用技术研发，用好丰富的野生植物种子资源。

在滇池东岸的宝丰湿地，韩正详细考察滇池湿地建设和生态保护治理工作，认真察看滇池水质情况。他强调，滇池是云南的“高原明珠”，要正确把握生态环境保护和经济发展的关系，决不能再走先污染后治理的老路。要抓好滇池沿岸违法违规整治，加快完善规划和立法，切实把滇池保护好治理好。要坚持从生态系统整体性出发做好保护和修复工作，发挥好湿地在恢

复和保护湖滨生物多样性中的重要作用。

韩正来到“数字云南”展示中心，考察数字云南建设进展，重点听取数字能源、数字农业、智慧环保等情况汇报。韩正表示，云南拥有丰富的绿色能源资源，要统筹好绿色能源开发和输出，更好服务国家经济建设和能源安全。要从供给侧和需求侧两端发力，促进煤炭行业平稳健康发展。要科学划定并严守耕地红线，保障好粮食安全。要充分利用数字技术提升环境监测、预报预警、污染治理水平，助力云南持续改善环境质量，筑牢西南生态安全屏障。

省委书记阮成发、省长王予波陪同调研。 据新华社

省政府举行COP15云南省宣介活动

黄润秋、伊丽莎白·穆雷玛出席 王予波作宣介 李小三、李江出席

本报讯（记者 张寅 陈晓波）10月13日，云南省政府在昆明举行“携手共建地球生命共同体”COP15云南省宣介活动。

生态环境部部长黄润秋，《生物多样性公约》秘书处执行秘书伊丽莎白·穆雷玛出席宣介活动。云南省省长王予波作宣介，省委副书记李小三、省政协主席李江出席。

王予波代表省委、省政府向各界嘉宾表示欢迎。他说，习近平主席在本次大会领导人峰会上的主旨讲话，郑重宣布中国将持续推进生态文明建设的务实举措，充分彰显了中国作为全球生态文明建设的参与者、贡献

者、引领者的积极作为和历史担当。生态环境是云南最重要的优势、最普惠的民生福祉，我们始终牢记习近平主席殷殷嘱托，全力守护好蓝天白云、绿水青山、良田沃土，更好地促进和实现人与自然和谐共生。

王予波从“大历史、大生态、大资源、大和谐、大景区、大开放、大发展”七个方面全面阐述云南之美。他说，云南正深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，完整、准确、全面贯彻新发展理念，打造世界一流“绿色能源牌”、“绿色食品牌”、“健康生活目的地牌”新优势，推动高质量

跨越式发展，努力把云南建设得更加富强、更加美丽、更加幸福，谱写好中国梦的云南篇章。希望各位嘉宾一如既往地关心关注和支持帮助云南，共同书写合作共赢新篇章。

参加本次大会的部分国家驻华使节、国际机构和国际组织负责人出席宣介活动。

生态环境部副部长赵英民，中科院副院长、中科院院士张亚平，中科院院士魏辅文，浙江省副省长卢山，江西省副省长陈小平，云南省赵金、宗国英、杨福生、王显刚、任军号、邱江、崔茂虎、侯建军、孙灿、张荣明出席。

慰问信

全省各族老年朋友，各老龄组织、全体老龄工作者：

金秋送爽，丹桂飘香。在全国第12届“敬老月”、第9个法定“老年节”和云南省第34届“敬老节”到来之际，省委、省政府向全省各族老年朋友致以节日的祝贺！向全省各老龄组织和广大老龄工作者表示亲切的慰问！

今年以来，面对复杂多变的外部环境，特别是边境疫情反复的特殊困难，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，省委、省政府团结带领全省各族人民，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚决贯彻落实习近平总书记考察云南重要讲话精神，认真落实党中央、国务院各项决策部署，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局，扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，坚决整治中央生态环境保护督察反馈问题，扎实推进边境立体化防控体系建设，全力打好疫情“外防输入、内防扩散”阻击战，把境外疫情挡在边境，保持经济平稳发展和社会大局稳定。扎实开展党史学习教育，隆重庆祝中国共产党成立100周年，认真抓好中央巡视整改、政法队伍教育整顿等工作，毫不放松推进正风肃纪反腐，推动全面从严治党向纵深发展。这些成绩的取得，离不开全省700多万老年朋友的理解、支持、鼓励。

老年人是社会的宝贵财富，尊老敬老、爱老助老是中华民族的传统美德，关爱老年人是全社会义不容辞的责任。我们将认真贯彻落实习近平总书记对老龄工作的重要指示精神，高度重视并切实做好老龄工作，贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略，把积极老龄观、健康老龄化理念融入经济社会发展全过程，健全完善老龄工作体系，强化基层力量配备，加快健全社会保障体系、养老服务体系、健康支撑体系，更好满足全省老年人健康养老服务需求，切实提升老年人的幸福指数。

广大老龄工作者要进一步增强责任感和使命感，全心全意为老年人办实事、做好事，努力开创老龄工作新局面。全社会要大力弘扬中华民族孝老爱亲传统美德，关爱老年朋友，支持老龄工作，共同为老年人安享健康幸福晚年生活创造条件。希望全省老年朋友坚守初心使命，弘扬光荣传统，积极发挥作用，一如既往地支持改革发展，为推进云南高质量发展贡献智慧和力量。

祝全省各族老年朋友节日快乐、幸福美满、健康长寿！祝全省老龄工作者工作顺利、身体健康、阖家幸福！

中共云南省委
云南省人民政府
2021年10月14日